

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 232 (8774)

ВТОРНИК,

21

ноября 1967 года

Год изд. 38-й.

Цена 2 коп.

ПЯТИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО

Поддерживая почин москвичей, трудящиеся нашей области и города сразу по окончании предоктябрьского соревнования продолжили трудовую эстафету пятилетки под девизом — пятилетку к 7 ноября 1970 года.

Бюро обкома КПСС и горкома партии нашего города своими постановлениями обязали руководителей предприятий, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций широко развернуть соревнование по досрочному достижению трудовых рубежей пятилетки.

Среди горняков города первым, подсчитав свои возможности, решил завершить пятилетний план к октябрьским торжествам 1970 года коллектив шахты № 3—3-бис. Успехи в угледобыче в минувшем и нынешнем году, достигнутые горняками, говорят, что принятые обязательства будут выполнены. Оно подкрепляется конкретными делами.

Сегодня это соревнование находит среди трудящихся города все новых и новых последователей. Вступили в него горняки шахты № 8, работники передового участка № 7 шахты «Коксовая-2». А механизаторы угольного карьера № 8 приняли на себя еще более высокие обязательства. Они решили план угледобычи пятилетия завершить не к октябрю, а ко Дню шахтера 1970 г. Приняли это решение работники карьера, хорошо взревшив свои возможности и резервы. Достаточно сказать, что для выполнения своих высоких обязательств коллективу нужно выдать сверх государственного плана 195 тысяч тонн угля. За время же с начала пятилетки на

сверхплановый счет уже записано более 113 тысяч тонн топлива. Вчера во вторую смену коллектив досрочно завершил план угледобычи второго года пятилетки. Такие дела сегодня позволяют думать, что намеченные на все пятилетие рубежи будут достигнуты и, может быть, даже досрочно.

Нужно, чтобы и на других угольных предприятиях подошли к почину москвичей и передовых коллективов города и области с полной серьезностью и ответственностью. Пусть каждый участок, бригада и шахта твердо назметят свой рубеж и отвечает за данное слово.

Залог успеха большого трудового похода — безусловное выполнение планов и обязательств текущего года. А тут для горняков города можно пожелать пока еще много лучшего. Очень немногие коллективы шахт могут сказать, что идут к концу года с хорошими результатами. В целом же по угледобывающим трестам картина явно неблагополучна. На сегодняшний день с начала года долг по тресту Кировуголь составляет более 150 тысяч тонн, а трест Прокопьевскуголь, даже с учетом небольшого плюса по угледобыче за 10 месяцев, имеет задолженность около 35 тысяч тонн.

До окончания года остается сорок дней. Руководители шахты, участков и бригад, рабочими трестов должны сделать из этого соответствующие выводы. Наш город и рудник не должен быть в числе последних среди участников нового большого соревнования.

Шаги пятилетки

● БРАТСК. 17 миллиардов киловатт-часов — столько электроэнергии выдала с начала юбилейного года Братская ГЭС. Такого количества энергии не вырабатывала даже за год еще ни одна водоросстная мирида.

(ТАСС).

● ЛИПЕЦК. Сооружение третьей очереди крупнейшего в стране цеха холодного проката электротехнических сталей закончено на Новолипецком металлургическом заводе. Здесь смонтированы уникальные агрегаты, оснащенные новейшими механизмами, средствами автоматики и контроля.

● ДНЕПРОДЗЕРЖИНСК. Первые сто скоростных плавок выданы после праздника сталевары завода имени Дзержинского. Рекордного использования мощности мартеновской печи достигла бригада Ивана Слабко. Она сварила тяжеловесную плавку за 7 часов 15 минут, опередив график более чем на три часа.

● СЕВЕРОУРАЛЬСК. Бригада И. П. Колесникова с шахты «Капитальная» Северо-Уральского бокситового рудника прошла одним забоем за месяц 537 погонных метров штрека. Скорость проходки в пять раз превысила обычную.



Наш
Интервью

Растут воздушные связи

Юбилейный год для жителей Юга Кузбасса, в том числе, конечно, и для проkopчан, будет памятным еще и потому, что нынче значительно выросли наши воздушные связи. Из Новокузнецкого аэропорта комфортабельные самолеты стали летать до Новосибирска и даже до Москвы.

О дальнейшем расширении этих связей нам рассказал начальник городского агентства аэрофлота И. С. Заволокин: — С 15 ноября мы перешли на зимнее расписание и на пятидневную рабочую неделю. Это позволило авиаторам по-новому перестроить график работы, чтобы еще более удовлетворить запросы пассажиров. Например, если прежде в воскресенье самолеты держали путь только до Москвы, то сейчас в этот день можно долететь до Барнаула, Бийска, Кемерова,

Томска, Тогула, Целинного и до Ельцовки. Кроме того, с переходом на зимнее расписание появились новые авиалинии, которые представляют большой интерес для проkopчан. Теперь «ИЛ-18» летают до Москвы из Барнаула и Томска, появились маршруты Киев — Днепропетровск — Новосибирск, Донецк — Новосибирск, Новосибирск — Якутск — Магадан, Новосибирск — Томск, Новосибирск — Кемерово. В перспективе — открытие авиалиний Новосибирск — Новокузнецк — Красноярск.

Еще одна приятная весть. С открытием аэровокзала в Новокузнецком аэропорту — а это дело недалекого будущего, по крайней мере, к началу 1968 года — самолеты «ИЛ-18» будут летать до Москвы не через день, как сейчас, а каждые сутки.

Победители в соревновании

Рассмотрев итоги социалистического соревнования предприятий угольной промышленности города за октябрь 1967 года, президиум горкома профсоюза угольщиков признал победителями:

ПО ШАХТАМ

Коллектив карьера № 8 (начальник В. И. Саватеев, секретарь партбюро В. С. Черемисин, председатель комитета профсоюза П. А. Чернобай), выполнивший план добычи угля на 111,5, по вскрышным работам — на 122,8, по производительности труда — на 113,3 процента при стандарте зольности угля.

ПО ОБОГАТИТЕЛЬНЫМ ФАБРИКАМ

Коллектив обогатительной фабрики «Красногорская» (директор Г. М. Волгин, секретарь партбюро А. И. Иванов, председатель комитета профсоюза В. В. Самаковский), выполнивший план по переработке угля на 104,5, выпуск концентратра — на 108,9, по производительности труда — на 105,2 при снижении зольности на 0,5 процента.

ПО СТРОИТЕЛЬНЫМ УПРАВЛЕНИЯМ

Коллектив Тырганского строительного управления (начальник В. П. Водолагин, секретарь партбюро С. В. Марышев, председатель комитета профсоюза А. Л. Лепешкин), выполнивший план строительно-монтажных работ на 124, выработки — на 113 при выполнении норм на 149 процентов.

ПО ПРОИЗВОДСТВЕННЫМ ПРЕДПРИЯТИЯМ

Коллектив рудоремонтного завода (директор Н. В. Ишин, секретарь партбюро В. Р. Кирьянов, председатель комитета профсоюза А. Ф. Громенко), выполнивший план по выпуску товарной продукции на 120, по

производительности труда — на 103, при выполнении норм на 165 процентов.

ПО АВТОБАЗАМ

Коллектив Черногорской автобазы (директор П. И. Баулин, секретарь партбюро Н. М. Веснов, председатель комитета профсоюза М. С. Коржов).

За высокие показатели, достигнутые в октябре, горком профсоюза присвоил единство:

«ЛУЧШАЯ СМЕНА ГОРНОГО МАСТЕРА»

Смене горного мастера Ф. Ф. Климова с шахты № 3—3-бис, выполнившей план угледобычи на 134 и по производительности труда — на 138,2 процента.

«ЛУЧШИЙ ГОРНЫЙ ЧИСТЫЙ УЧАСТОК»

Участку № 8 шахты «Зенковские уклонные», выполнившему план добычи угля на 131,3, по производительности труда — на 142,5 при выполнении норм на 115,7 процента.

«ЛУЧШИЙ ГОРНЫЙ ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК»

Участку № 11 шахты № 3—3-бис, выполнившему план по прохождению подготовительных выработок на 109,3, по производительности труда — на 201 процент.

«ЛУЧШИЙ СТРОИТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК»

Участку № 1 Тырганского строительного управления, выполнившему план строительно-монтажных работ на 149, по производительности труда — на 109 при выполнении норм на 148 процентов.

Шаги пятилетки

● ДУШАНБЕ. 2 миллиона кубометров скального грунта вынуты из котлована под здание Нурекской ГЭС. На строительной площадке сейчас сооружается 300-метровая насыпная плотина. Она поднялась уже на высоту 25-этажного дома. Рядом сквозь гору прокладывается третья искусственная русло Вахша.

● ДОНЕЦК. Получил путь в жизнь первый в стране роторный экскаватор для добычи угля, созданный на машиностроительном заводе имени 15-летия ЛКСМУ. Его производительность 1 тыс. тонн угля в час.

Не так уж и велик рабочий стаж Михаила Михайловича Смирнова — на Государственном подшипниковом заводе он 9 лет. Но если человек обладает даром рационализатора и к тому же интересы предприятия ему не безразличны, за это время горы можно своротить. Горы не горы... Но вот что появился новый полировальный станок, намного улучшивший качество изделий, — в том прямая заслуга Михаила Михайловича: под его руководством сконструирован этот станок. А кроме этого? Кроме этого, было много других рационализаторских предложений, связанных с реконструкцией технологической оснастки. Словом, такие, как Смирнов, и двигают технический прогресс.

Юрий Антонович Донов второй год руководит семинаром «Молодежь и общественный прогресс» в детском саду № 3 шахты «Магнит». Мне довелось побывать у него только раз на последнем занятии. Конечно, по одной встрече с пропагандистом нельзя дать ему полную характеристику. Однако, и на одном занятии можно увидеть стиль его работы, определить, как человек относится к делу.

В комитете ВЛКСМ шахты считают, что в этом семинаре все обстоит благополучно: слушатели собираются почти все, и пропагандист неплохой.

Потому-то здесь на занятиях в этом году не было никого ни из комитета ВЛКСМ, ни из методсовета. А побывать стоило бы. И стоило бы поинтересоваться, как пропагандист и его дублер В. И. Ермакова готовятся к занятиям и ведут их. Потому что здесь не так уж все и благополучно.

Начнем со слушателей. По списку их пятнадцать. В семинаре должны заниматься комсомольцы со средним образованием. Конечно, из этого правила можно сделать какие-то исключения. Ну, скажем, разрешить заниматься тем молодым, кто не состоит в комсомоле. Однако никакими исключениями не объяснишь того, что в слушатели семинара попали работницы далеко не комсомольского возраста — от 35 до 40 лет. Таких четверо.

Кроме того, в начале учебного года в семинар записывали комсомольцев из других служб.

Но если у человека все помыслы о технике, о совершенствовании станков и механизмов, трудно как-то представить, что и на общественную работу может оставаться время. Но у Михаила Михайловича остается. Любое поручение партийной и профсоюзной организации он выполняет охотно и не менее творчески, чем основную свою работу.

На этом снимке — его автор Н. Бабаринский — мы видим М. М. СМИРНОВА, склонившегося над «кульманом». Что это? — Рождается новый проект или очередная доводка для производства?... Так или иначе и этот чертеж — мы видим — рождается в присутствии вдохновения. Без него, без вдохновения, никакая работа высокой оценки не получит.

шахты. Но они на первое занятие не явились. И никто: ни руководители семинара, ни секретарь комитета ВЛКСМ не стали их разыскивать.

Теперь о пропагандисте и его дублере. Ю. А. Донов — горняк, В. И. Ермакова — педагог. Казалось бы, при таком удачном сочетании, каждое занятие должно быть интересным и по форме, и по содержанию. Поэтому что пропагандисту непременно надо уметь владеть многими приемами, которыми пользуется учитель на уроке.

нообразной литературой. Если судить по последнему занятию, то пропагандист Ю. А. Донов не считает все это обязательным.

Уже сама обстановка в помещении, где собираются участники семинара, не располагает к занятию. В полуосвещенной комнате стоит стол для пропагандиста, для слушателей же — только детские скамейки. В таких условиях невозможно, конечно, вести какие-то записи. Девушки, видно, и не приучены записывать за руководителем

неральный секретарь нашей партии выступил на торжественном заседании ЦК КПСС.

Пропагандист должен заранее продумать задание, которое он даст слушателям к следующей теме. И здесь Ю. А. Донов и В. И. Ермакова оказались не на высоте. Правда, они договорились с участниками семина-

С ЧЕМ ПРИШЕЛ ПРОПАГАНДИСТ?

В сети комсомольского политпросвещения

Но пока результатов совместной деятельности Ю. А. Дона и В. И. Ермаковой не видно.

Программа семинара «Молодежь и общественный прогресс» сложная. И тем более, пропагандисты должны на каждом занятии не только доходчиво излагать материал, но и добиваться его усвоения слушателями.

Поэтому время, рассчитанное на занятие, надо распределить так, чтобы успеть сделать и то, и другое. Причем, каждый раз не забывать о том, что надо слушателей в процессе учебы научить четко излагать свои мысли, научить работать их с первоисточниками и самой раз-

семинара, тем более конспекти- лась я.

ировать те источники, которые они должны читать, готовясь к занятию. А без этого никак нельзя добиться глубокого изучения материала.

Когда перед началом занятия, мы говорили с Ю. А. Доновым, он сказал, что не стремится формально следовать программе, а подбирает темы с учетом специфики своей аудитории. Это верно. Но любая тема требует того, чтобы пропагандист заранее выбрал форму ее подачи, заранее подумал над структурой всего занятия.

Третье занятие Ю. А. Донов решил провести по докладу Л. И. Брежнева, с которым Ге-

лаша, в форме беседы.

Но беседы не получилось. Сорок минут Ю. А. Донов пересказывал доклад, не обращаясь к слушателям ни с одним вопросом. Не подумали руководители семинара и над тем, какой наглядный материал можно было бы использовать на этот раз. Догадались хотя бы взять политическую карту мира. Но и этого не было. Поскольку Ю. А. Донов намеревался построить занятие в форме беседы, а не лекции, на которую требуется порой гораздо больше времени, то ему следовало бы провести опрос по предыдущим темам, чтобы выяснить

ра пойти на экскурсию в краеведческий музей, так как предстоит занятие по теме: «Чьи имена помнят история». Тема эта очень интересная. Она дает возможность привлечь к разговору на занятии самих слушателей. И надо было бы, пустяк, может, и не всем, но некоторым участникам семинара, дать конкретные задания. Но заданий никто не получил.

Успех учебы в комсомольской политсети зависит прежде всего от пропагандиста. Мне скажут: это общезвестная истинка. Да, общезвестная. Однако тем, кто о ней забывает, приходится все же напоминать.

К. КРЫЛОВА.

Реконструкция шахт — главная задача дня „А СРОКИ МЫ СОРВЕМ“

Заканчивая нашу беседу, строители и монтажники смогли рапортовать о досрочной сдаче в эксплуатацию многих комплексов. Стоит напомнить, что уже к маю на шахте силами проходчиков Прокопьевского шахтостроительного управления были пройдены до горизонта плюс 120 метров породоуглубочный ствол и все выработки главнейшего направления и околоводяного двора.

Сроки сдачи объектов в эксплуатацию на шахте «Зиминка 3—4» нынче мы сорвем.

Таков финал 10-месячной деятельности второго участка красногорцев на реконструкции шахты. Работали, брали обязательства, а в итоге: «Сроки мы сорвем».

К сожалению, примерно к такому выводу приходят и при строительстве сооружений поверхности комплекса. Были сданы под монтаж здания крепового и южно-склонового стволов, котельной, фидерной подстанции.

Неплохо обстояли дела и при строительстве сооружений поверхности комплекса. Были сданы под монтаж здания крепового и южно-склонового стволов, котельной, фидерной подстанции.

Все это вместе взятое давало

шахтостроителям и монтаж-

никам возможность закончить

были все предпосылки к тому,

что в нынешнем году операции про-

ходящего цикла на горизонте,

пройти западный вентиляционный ствол и начать проходку склонового.

На поверхности намечалось закончить строительство котельной с золоудалением, а также продолжить строительство породного комплекса, здания вентиляционно-калориферной установки на западном вентиляционном стволе и целого ряда других объектов, чем и должен был заниматься второй участок Красногорского строительства.

Времени и средств для этого отводилось достаточно, что, к сожалению, и настроило коллектив участка на благородный лад. «Успеем». Это слово стало мерилом действий строителей. А отсюда и результаты.

Очень скоро выяснилось, что намеченная программа строительства зданий и сооружений оказывается под угрозой срыва. И это лишь потому, что руководители строй управления не посыпали на объекты нужное количество рабочих. Так, среднемесячная вынужденность на объектах шахты «Зиминка 3—4» составляет 5—6 человек. Нужно 40—50 человек. Стоит ли удивляться тому, что участок выполнил 10-месячную программу всего лишь на 73 процента?

Затягивание строительных работ привело к тому, что монтажные организации не смогли своевременно закончить начатые объекты, в том числе подъемы, фидерную подстанцию, котельную, и начать монтировать новые, предусмотренные планом 1967 года. Среди них комплекс породоуглубочного ствола.

Напомним, что и в прошлые годы красногорские строители разворачивались не лучше. В 1965 году план выполнен на 40 процентов, в 1966 году — на 32. Это привело к тому, что на складе шахты скопилось неустановленного оборудования на несколько сот тысяч рублей.

К тому же нельзя не отметить низкое качество выполненных работ. Зачастую некоторые операции приходится выполнять заново. Например, допускались переделки на котельной.

Все это, конечно, не может не волновать общественность шахты и самих строителей. Особенно горняков. Они отлично представляют, что неудовлетворительная работа шахтостроителей может привести к тому, что из-за отсутствия запасов угля на горизонте плюс 120 метров шахта в предстоящем году может снизить темпы угледобычи.

Вот почему строителям надо по-настоящему взяться за реконструкцию шахты «Зиминка 3—4», с тем, чтобы в срок и при отличном качестве сдать в эксплуатацию намеченные объекты. В частности, надо форсировать строительство котельной, проходку стволов. Для этого Красногорскому управлению на возведимых объектах нужно иметь не менее 60 рабочих, своевременно обеспечивая их всеми строительными материалами.

Только в таком случае горняки смогут в предстоящем году начать подготовку очистного фронта на новом горизонте.

А. КРАВЧЕНКО,

Строчки из писем

● ДРУЖИМ МЫ давно с коллективом Тырганского строительства. И не просто дружим, а постоянно чувствуем заботу и внимание своих старших товарищей. Всегда и во всем мы вместе, будь то поход по родному краю или в Зенково, или просто обсуждение прочитанной книги. И всегда шефы приходят к нам с какой-нибудь выдумкой.

А совсем недавно мы получили замечательный подарок — духовой оркестр. И это тоже сделали шефы.

КОМИТЕТ КОМСОМОЛА ВОСЬМИЛЕТНЕЙ ШКОЛЫ № 48.

● ВОТ УЖЕ ГОД, оставляя сына в яслях № 30, я ухожу на работу со спокойной душой: знаю, что с ним ничего не случится.

Внимательно следят за малышами медицинские сестры О. Лобова, М. Уфимцева и А. Рыжова. И результат их работы налицо — дети здоровы, у них завидный аппетит и хорошее настроение.

Сердечное, материнское спасибо тренерам воспитывающим наших детей.

МИХАЛЬЦУК.

Строчки из писем

● БОЛЕЗНЬ ПОДКРАЛАСЬ неожиданно. Я растерялась: ведь никого из родных или близких нет в городе. Единственный сын служит в Армии. Совсем одна. От кого ждать помощи, думала я. Но я совсем забыла о своих товарищах по работе, о соседях. А они оказались замечательными людьми. Ф. Бикетова, А. Кочкин и З. Гурская окружили меня заботой, приносили все необходимое, убирали в квартире, готовили обед. А товарищи по работе З. Черненко, Е. Чертенкова и Г. Коновалова получили деньги, лекарства, купили продукты.

За эти трудные дни болезни стали дорогими мне ранее едва знакомые люди. Очень я им благодарна.

А. МАТВЕЕВА,
диспетчер грузовой АТК.

★ ★ ★

— Вам простоквашу? Возьмите лучше кефир, только что привезли. Сметана тоже свежая, а сырка творожные — замечательные, — весело обясняет покупателям старший продавец Евдокия Андреевна Саушкина.

И не только она приветлив в теми, кто заходит в молочный магазин № 105 на Тыргане. Здесь уже так ведется, что продавцы Ася Степановна Машай и Елена Петровна Маршанкина предложат покупателю все лучшее, и люди с покупками идут из магазина в хорошем настроении.

Д. МАРЧЕНКО,
П. СУРОВЦЕВА,

СОВЕТСКОЙ МИЛИЦИИ – 50 ЛЕТ

РУКУ – ПОДРОСТКУ

Человек тяжело заболел. Слабый и беспомощный, он уже сам теряет всякую надежду на выздоровление, и от этого ему еще тяжелее. Но вот за лечение берется опытный врач. Лекарства, а главное – уверенность, которую он сумел вселить в больного, делают свое дело. Человек видит, что он не одинок, его боль разделяет другая, борется вместе с ним за жизнь – и больной поднимается с постели, к нему возвращаются прежние силы, оптимизм. И только теперь он по-настоящему постигает всю важность и необходимость труда врача. Раньше, когда был здоровым, он об этом просто не думал, может быть, поддакивал другим: «А-а!.. Что они могут?».

Я думаю об этом, слушая рассказы заместителя начальника Зенковского райотдела милиции Федора Ивановича Ерофеева, начальника отделения уголовного розыска Дмитрия Сергеевича Ягуткина и старшего оперуполномоченного этого отделения Николая Ивановича Бадакина.

Так же, как о врачах, про работников милиции говорят порой: «А-а!..». И только увидев их в деле, понимают: какой большой, совсем не легкий и по-настоящему благородный труд взяли на свои плечи эти люди. Труд, связанный с охраной нашего покоя, защитой честного человека, с настойчивой борьбой за каждого, кто оступился и хочет вернуться на правильный путь.

Я прошу рассказать о последнем: как удается перевоспитать хулигана, вора, и часто ли это случается. Мои собеседники называют несколько фамилий.

— Да вот расскажи, Николай Иванович, хотя бы про Владимира Н., — говорит начальник УР Д. С. Ягуткин, — тебе с ним немало пришлось поработать.

ЗАЩИТНИКИ

Н. И. Бадакин вспоминает, как встретился с 15-летним Владимиром Н. Он участвовал в краже, и уже не в одной. Бросил школу, едва окончив шесть классов. Не работал нигде, конечно.

— Определил его в вечернюю школу, на работу устроил, — говорит Николай Иванович. — Теперь я за него спокоен: парень окончил восемь классов, уже два года работает, и хорошо работает.

Но ведь непросто же удалось этого добиться. Со мной соглашаются: очень непросто. Но рассказать об этом, вижу, еще труднее. Спасал один человек другого. Ходил к нему домой. В школу. Часто ходил. С родителями говорил, с самим Владимиром. И, видно, находил какие-то нужные слова, умел задеть в душе парня хорошие струнки.

И с каждым разом эти струнки отзывались все охотнее: человек понимал – в его судьбе заинтересован другой, сильный и настойчивый. Он не позволяет больше оступиться. И подвести его не хочется: устраивал Николай Иванович на работу Владимира и сам поручился за него – все будет хорошо. Постепенно к парню вернулась уверенность, что станет он человеком. А это – самое сильное лекарство.

Характерно, что и называется такая работа в милиции по возвращению человека к жизни, предупреждению новых преступлений, так же, как в медицине, – профилактика. А «выздоровевшие» благодарны не меньше, чем врачам, спасшим от смерти.

— Один товарищ недавно пришел – прямо сияет, — вспоминает Д. С. Ягуткин. — И есть от чего: получил на работе отпуск, ездил к родным. Ездил, как все люди: не боялся, что спросят документы или проверят билет. А ведь этот человек не так уж давно не имел ни одного дня трудового стажа, не успевал получить документы, как снова совершил преступление.

И как медицина, милиция ведет не только профилактическую работу. Здесь, к сожалению, чаще приходится прибегать к «хирургическим» методам лечения. И это тоже гуманно, иначе пострадают не повинные, честные люди. В таких случаях от милиции требуется одно: действовать оперативно, как можно быстрее найти и изолировать преступника. Действовать в интересах народа, потому он и помогает милиции во всем.

...Первый сигнал поступил от машиниста паровоза. Он вел состав в районе магнитогорского поста. В свете фар заметил: двое бьют какого-то парня, а тот уж и не сопротивлялся – совсем недвижим. Те двое, попав в полусвета света, бросились бежать. А парень остался лежать. Жив ли?

На место происшествия тотчас выехала оперативная группа уголовного розыска, но парень был уже мертв.

Кто убил? Как выглядели убийцы? Куда скрылись? Ничего не было известно. Одна женщина только вспомнила, что ночью слышала крик: «Борька, за что бьешь?». Это была единственная ниточка, ведущая к преступнику, а ведь он мог скрыться в любую минуту.

Итак: Борька. Может, Борис Быстров? Вместе с братом Михаилом он уже не раз привлекался к ответственности за хулиганство. Но ведь Михаил был на месте преступления, помогал поднимать труп, сочувствовал... Ельва ли бы он так действовал, если бы Борис был причастен к убийству. И все же другой версии пока не находилось, и надо было ее «отработать».

Когда приехали домой к Быстровым, братьев не оказалось дома. Зато выяснилось, что именно Михаил поднялся с кем-то сегодняшней ночью и в драке порезал себе руку. В доказательство был предоставлен его нож.

— Не ждите его, — сказала мать братьев Быстровых, — не придет он: документы с собой забрал, значит, не рассчитывал скоро вернуться.

Похоже, что не Борис, а Михаил убил человека. Почему же тот кричал «Борька»? Ошибся в темноте? Возможно. Но где же преступник? И тут снова помогли люди. Они называли адреса, где мог скрыться Михаил. Один из них давно был на особой заметке в милиции. Михаила взяли на пелегальной квартире. Как говорится, пристерплен к стенке улицами, он сознался в убийстве.

Это преступление было раскрыто в течение суток.

...В канун Дня милиции Зенковскому отделению уголовного розыска за отличную службу вручена Почетная грамота обкома КПСС и Кемеровского областного исполнительного комитета Совета депутатов трудящихся.

Л. ХРУСТАЛЕВА.

Как это и бывает с человеком, который на что-то решается, Виктор пришел к другу. Принес и сказал:

— Все. Можете на меня положиться. Уезжаю сейчас на практику. Но к тому, что было, большие не вернусь.

Это была победа. Победа двоих в борьбе за человека. И сейчас сидели в кабинете эти двое – оперуполномоченный Центрального райотдела милиции Анатолий Иванович Васюхно и его подопечный из «трудовых» Виктор З. Вместе обсуждали дальнейшее житье-бытье парня.

На практике, конечно, общежитие. А это значит: жизнь совсем самостоятельная. Все будет зависеть от твоей воли, — напутствовал Анатолий Иванович.

Впрочем, для Виктора З., как и для многих других мальчишек, он просто дядя Толя. Познакомился с ним подросток при необычайных обстоятельствах. И хотя оперуполномоченный выступал по отношению к Виктору в роли обвинителя (иначе нельзя: кража), получилось так, что Виктор погнался к этому человеку. Была в словах А. И. Васюхно искренняя тревога за судьбу подростка, было понимание того, как нелегко Виктору уйти от нее так сразу. Ох, как нужна тут рука! Крепкая, надежная рука друга. И как почувствовал ее парнишка, когда дядя Толя взялся помочь.

В школу больше дороги Виктору нет. Отстал от своих одноклассников не на один год.

— В ГПТУ — самый раз, — убедил оперуполномоченный. Только вот набор на желанную специальность кончился. А то, что имел Виктор, было не по душе. И начались опять «вывихи». Но дядя Толя не отступал. Каждое из Витькиных «ЧП» ему становилось известно немедленно. И всякий раз встреча с ним то в училище, то дома, то в кабинете оперуполномоченного. Вместе решили, что специальность кузнеца для Витьки — это то, что надо. Пришло оперуполномоченному вести переговоры с руководителями училища о переводе парня на другой «факультет».

И вот уже год учебы позади, Виктор уехал в Рубцовск на практику. А перед отъездом зашел к дяде Толе...

Сам Анатолий Иванович считает визиты в школы, в училища, в семьях подростков профилактической работой. Доверили ему участок работы по делам несовершеннолетних, вот и трудится он. Как же без посещений, бесед, наконец, без службы с ребятами? Ничего не получится. Ведь так называемые трудные – это та самая категория мальчишек, которым нужна помощь. Помощь самая активная.

Вот, к примеру, история с одним из подшефных Васюхно – Володей Г. Может, кто другой и успокоился бы после того, как пристроил мальчишку к делу – в быткомнату учеником сапожника. Казалось бы, и должен положиться Васюхно на предприятие: пусть несет ответственность за подростка. Но Анатолий Иванович не таков. И в этом случае не теряет связи с ребятами. А у Володи Г. случилось так, что учителем его в быткомнате стал человек не из лучших. И рабочее время паренька заполнялось чем угодно, только не обучением ремеслу.

Но самое страшное оказалось впереди. В кол-

лективе, где он работал, Володю обвинили в краже, к которой парень не был причастен. Разом стерлось то, что по крупице долгое время собирались и восстанавливались обединенными усилиями дяди Толи и самого Володи. Стерлось тогда, когда Володя действительно уже имел право заявить о своей чести. Это была трагедия. Можно представить себе, как переживал ее парнишка. Не в силах вынашивать этот груз, он разделил его с самым близким человеком. А им опять оказался Васюхно. Он помог восстановить справедливость.

Сейчас Володя работает монтером на участке «Промсвязьмонтаж». Беды, кажется, позади. И Анатолию Ивановичу очень хочется верить, что парень твердо стоит на ногах.

А вот с другим подопечным пока что не получается. Вот уже несколько дней не выходит на работу. Оперуполномоченному уже известно. И скрутился:

— Я сам виноват. Проглядел парня. Ведь знал, что приятель его давнишний на днях вернулся из мест заключения. Вот и результат их встречи.

Предупредить «ЧП», которое зачастую именуется и преступлением, — главное, чем руководствуется в своей работе Анатолий Иванович. Ради этого Васюхно отправляется вместе с комсомольским патрулем в рейды, ради этого организует работу нештатных сотрудников милиции. Ради этого оперуполномоченный обычно начинает свой рабочий день с посещения мест работы своих подопечных, школ, семей. Ради этого на одно преступление или проявление хулиганства не оставляет нераскрытым. Профилактика – стиль работы Васюхно. За это его наградили управление охраны общественного порядка Кемеровской области Почетной грамотой в день 50-летия Советской милиции. В. ЕРОФЕЕНКО.

ОТДЫХ И ТРУД РЯДОМ ЖИВУТ

Посвящена она на Всероссийских соревнованиях. В коллективе – милиционер-герою, прокопчанину, погибшему на боевом посту от руки бандита. Автор стихов – Шелхостов – Виктор Минайчев, оперуполномоченный.

Он же оператор и режиссер двух кинофильмов, созданных на любительской студии. Об этом, кстати, рассказывала уже наша газета. Жаль только, к 50-летию милиции прокопчане не смогли увидеть фильмы на большом экране: они еще не озвучены.

Имя коллектива Прокопьевского горотдела милиции хорошо известно и на спортивной арене области. В горотделе уже десяток лет. Энтузиасты кружка увлечены настолько, что сумели «обратить в свою веру» и членов семей. Да, вместе с мужьями в хор приходят их жены.

У работников милиции есть и свои поэты. Недавно родилась здесь новая часть «Динамо». В. РЯБИНКИНА.

СТУДЕНЧЕСКИЕ ПОДШЕФНЫЕ

ГОРНОМУ ТЕХНИКУМУ, ГДЕ ПРОПИСАН СПОРТИВНЫЙ КЛУБ «МОЛОДОЙ ГОРНЯК», ЗА СТРОИТЕЛЬСТВО СПОРТИВНЫХ СООРУЖЕНИЙ, ПРИСУЖДЕНО ПЕРВОЕ МЕСТО СРЕДИ СРЕДНИХ УЧЕБНЫХ ЗАВЕДЕНИЙ СССР. ОН ТАКЖЕ НАГРАЖДЕН ЮБИЛЕЙНЫМ КУБКОМ И БОЛЬШОЙ ЗОЛОТОЙ МЕДАЛЬЮ ЦС ДСО «ТРУД». ЗА ЛУЧШУЮ ПОСТАНОВКУ ФИЗКУЛЬТУРЫ И СПОРТА.

НАШ НЕШТАТНЫЙ КОРРЕСПОНДЕНТ И. КОЗЛОВ В СВОЕЙ ЗАМЕТКЕ РАССКАЗЫВАЕТ О ДЕЛАХ СТУДЕНТОВ ГОРНОГО ТЕХНИКУМА.

Спортивный клуб «Молодой горняк» — единственный клуб подобного типа в городе. Создатели его — студенты горного техникума — активные прогандисты физкультуры и спорта. Техникум считается лучшим в Кузбассе по спортивной работе. Недавно, в канун юбилея Советской власти, «Молодой горняк» приглашал к себе в гости спортсменов из Осинниковского горного техникума. Прокопчане оказались «негостепримными». Они взяли верх во всех пяти видах соревнований: в волейболе, баскетболе, вольной борьбе, настольном теннисе, борьбе самбо. Эта победа не случайна. Студенты любят спорт. А строительство спортивных сооружений они считают своим долгом.

Каждый год здесь вступает в строй то стадион, то зал, то площадка... 1950 год. Время рождения своего техникумовского стадиона, который, кстати, и сейчас считается лучшим в районе. Потом были переоборудованы мастерские под зал для спортивных игр, сделаны хорошие баскетбольные и волейбольные площадки.

Студенческая конькобежно-лыжная база ежегодно привлекает тысячи любителей зимнего спорта. В прошлом году в техникуме появился стрелковый тир.

Когда наступает лето, сотни студентов проводят каникулы в своем спортивном лагере в Чистогаше, также построенным своими силами пять лет назад. Больше всего студенты сделяли в этом году. Построен третий спортивный зал для занятий тяжелой атлетикой, борьбой и боксом. Закончено сооружение теннисного корта с таревым покрытием и хоккейной коробки.

В 1968 году студенты построят еще два зала. Инициатором всех хороших дел клуба «Молодой горняк» является старший преподаватель физвоспитания Леонид Александрович Вегель.

На Тырган спускается ночь. А на стадионе горного техникума вспыхивает электрический свет. В морозном воздухе слышны звон коньков. Музыка и смех заполняют каток.



Первый аккорд лыжников

В воскресенье лыжники Прокопьевска открыли свой зимний сезон. Вступление в него ознаменовалось соревнованиями на первенство городского ДСО «Труд» в мужской и женской эстафетах.

Мороз, солнце и заиндевевшие березы встретили лыжников, которые пришли в Тырганский парк на первые соревнования в наступившем сезоне. 15 мужских и 7 женских команд производственных коллективов и учебных заведений оспаривали первенство ДСО «Труд» в эстафетной гонке. Мужчины боролись за победу в эстафете 4х5, а женщины — 3х3.

Вне конкуренции была команда шахты «Зиминка 3—4». Мужской квартет этого предприятия первым закончил всю дистанцию, оставив позади вторых призеров — лыжников шахты № 5—6. С высо-

ким темпом прошло 9 км три спортоменов «Зиминка 3—4». Вторыми после них были гонщики шахты № 5—6.

Среди команд учебных заведений были лыжники техникума физкультуры и лыжницы второй команды горного техникума.

В соревнованиях приняли участие 9 мастеров спорта, для которых они послужили своеобразной тренировкой перед гонкой сильнейших, намеченной на 26 ноября.

Ю. ДЬЯКОНОВ.
На снимке: старт мужской эстафеты.

Фото автора.

Из истории хоккея

Так все начиналось

Нельзя без улыбки смотреть на фотографии, запечатлевшие матчи первого чемпионата СССР по хоккею. Доспехи, наподобие тех, в которые облачены сегодняшние хоккеисты, мы тогда видели лишь на картинках. Тогдашие игроки надевали на себя простые свитеры или уплотненные теплые рубашки. Никакого защитного снаряжения 20 лет назад и в помине не было, если не считать налокотников и наколенников, заимствованных у футболистов.

Кто только не участвовал в первом чемпионате СССР! Футболисты, игроки в русский хоккей, легкоатлеты, теннисисты. Поначалу на хоккей смотрели только как на хорошее средство общей физической подготовки.

И последнее — о правилах. Они заметно отличались от современных. Например, часто команды играли без вратаря. Если ныне за стражу ворот, допустившего нарушение правил, отбывает наказание кто-то из полевых игроков, то раньше на скамью штрафников отправлялся сам вратарь. Причем провиниться он мог очень легко. Например, вратарей наказывали за передержку шайбы. Бортники, ограждавшие хоккейную площадку, были не выше 50 см.

Зам. редактора
Э. Ф. САВИЦКИЙ.

ОСТАЛОСЬ 4 ДНЯ ДО КОНЦА ПОДПИСКИ НА
«ШАХТЕРСКУЮ ПРАВДУ»

Условия подписки:

на один месяц — 32 копейки, на три месяца — 96 копеек, на 6 месяцев — 1 рубль 92 копейки, на 12 месяцев — 3 рубля 84 копейки.

Подписка принимается в отделе и киосках «Союзпечати», отделениями связи, почтальонами, а также общественными уполномоченными по подписке на шахтах, заводах, стройках, предприятиях, в учреждениях и учебных заведениях.

ПОДПИСЫВАЙТЕСЬ НА ГАЗЕТУ

„ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА“

Приглашают на работу:

Сегодня

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА Цыган.
Начало спектакля в 7 часов 30 минут вечера.

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Широкоформатный цветной фильм «Война и мир» — 3 серия (10, 12, 2-10, 4-10, 6-15, 8, 9-45). «Фараон» — обе серии — дети до 16 лет не допускаются (9-15, 1-15, 5-15, 8-15). «Хроника — Благство в бедствие» (12-30, 4-30, 8-30). «Фитиль. Подводными тропами. За час до свидания» — дети до 16 лет не допускаются (10-30, 2-30, 6-30).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»
Встреча в горах (10, 12, 2-10, 4-05, 5-50, 7-40, 10). Хроника — Мы и солнце (7-40).

КЛУБ ИМЕНИ КИРОВА
Фантomas (5, 7, 9).

КИНОТЕАТР «ТЕМП»
Широкоэкранный фильм «Взорванный ад» (12, 4-10, 5-50, 7-40, 10). «Три толстяка» (10, 2). Хроника — 38 минут в Италии (7-40).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО
Цветной широкоэкранный фильм «Снежная королева» (11, 7, 9).

ШАХТА № 3—3-БИС — грузчики (женщин и мужчин), столяры, плотники, слесари, штукатуры, подсобных рабочих.

Обращаться в РСУ шахты № 3—3-БИС.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ ХОЛОДИЛЬНИК — главного энергетика, связиста АТС, машинистку, бондаря, грузчиков.

ПРОКОПЬЕВСКОЕ ПАССАЖИРСКОЕ АВТОТРАНСПОРТНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ — шоферов первого и второго классов, электрослесарей, зольщиков.

ГОРОДСКОЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 41 — кочегаров на водогрейный котел малой мощности.

Обращаться: пер. Городской, 31.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПОДШИПНИКОВЫЙ ЗАВОД — электросварщиков 5 разряда, а также работающих под давлением, кочегаров с правами ответственности.

Обращаться: территория шахты № 3—3-БИС.

ОБЛАСТНАЯ ТРАВМАТОЛОГИЧЕСКАЯ БОЛЬНИЦА — кочегаров, зольщиков, медсестер.

МЕНЯЮ — дом (две комнаты, кухня, надворные постройки) в Крыму, в совхозе Марфовском, на дом в Прокопьевске.

Обращаться: пер. Витебский, 11, с 9 часов до 5 часов вечера,

ПОЛИГОН ЖБИ треста Прокопьевскшахтострой — мастеров по производству бетона и раствора со среднетехническим образованием или окончивших ускоренные техники (оклад 100 рублей), мотористов, дозировщиков, разнорабочих (зарплата 90—100 рублей), электрослесарей (зарплата 110 рублей), машиниста башенного крана СБК (зарплата 90 рублей), грузчиков по разгрузке железнодорожных вагонов (зарплата 100—130 рублей), машиниста башенного крана (на территории шахты № 8), грузчиков и разнорабочих. Однократно предоставляется общежитие.

Обращаться: ул. Рудничная, 3.

СЕЛЬСКОЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ — преподавателей специальностей и обществоведения, мастеров производственного обучения по подготовке трактористов — машинистов широкого профиля.

Обращаться: Тырган, ул. Советов, 7, СПТУ № 8.

МЕДСАНЧАСТЬ ШАХТЫ «КОКСОВАЯ-1» — санитарок, кухонных рабочих, зольщиков, поваров.

Обращаться: ул. Индустримальная, 2.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ КИРПИЧНЫЙ ЗАВОД на участок № 1 (в районе шахты «Зиминка-Капитальная») — электрослесарей, слесарей, токаря, каменщика; на участок № 2 (на Тырган) — рабочих на основное производство (мужчин и женщин).

ШВЕЙНАЯ ФАБРИКА № 6 — грузчиков, столяров, плотников, техник, точильщика ножниц, слесарей — сантехников.

Прокопьевская гортипография Кемеровского управления по печати.

ОП10473

ТАКСОМОТОРНЫЙ ПАРК — слесаря по ремонту двигателей внутреннего сгорания, газоэлектросварщика, карбюраторщика, кузнеца, жестянщика, шофера в служебную колонну.

Обращаться в отдел кадров, в районе шахты «Зиминка-Капитальная».

КИСЕЛЕВСКОЕ ДОРОЖНО-СТРОИТЕЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ — рабочих (мужчин).

Обращаться: остановка «Вокзальная», дорожный участок.

ТЫРГАНСКОЕ СТРОИУПРАВЛЕНИЕ срочно — опытного маркшейдера (оклад 174 рубль 80 коп.), каменщиков, плотников, землекопов.

Обращаться: ул. Серова, 2.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ КИРПИЧНЫЙ ЗАВОД на участок № 1 (в районе шахты «Зиминка-Капитальная») — электрослесарей, слесарей, токаря, каменщика; на участок № 2 (на Тырган) — рабочих на основное производство (мужчин и женщин).

ШВЕЙНАЯ ФАБРИКА № 6 — грузчиков, столяров, плотников, техник, точильщика ножниц, слесарей — сантехников.

Заказ 9726 Тираж 43000 экз.